



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 15.08.2022 11:20
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **Арбитражния съд при БТПП в помощ на регионите, за по – бързо и ефикасно разрешаване на търговски и граждански спорове**

Дата: 15.08.2022 09:32

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

С изменения и допълнения на Правилника и Устава на Арбитражния съд при БТПП от 2019 г. се създаде регионална листа на арбитри на АС при БТПП и възможност за разглеждане на арбитражни дела в регионалните палати/камари от единната национална система на БТПП, при изпълнение на специфични изисквания. В чл.14, ал.3 от Правилника на АС при БТПП са диференцирани условията, при които страна може да избере...

Заглавие: **Красимир Дачев: Родни политици рушат българската икономика**

Дата: 14.08.2022 15:31

Медия: [Big5.bg](#)

Как бизнесът посреща рекордната цена на газа у нас и готви ли се за съкращения и фалити? Темата коментира в "Събуди се" по NOVA Красимир Дачев. Той е зам.-председател на Българската търговско-промишлена палата и собственик на най-големия завод за производство на целулоза в България. "Политиците взеха да се месят в икономиката и леко я разрушават". Това каза Дачев, коментирайки нарастващия проблем ...

Заглавие: **Дачев: Политиците активно се намесват в икономиката и я разрушават**

Дата: 14.08.2022 09:57

Медия: [Дивидент](#)

"До индустрията дървесина не стига, защото с нея се правят избори", заяви зам.-председателят на БТПП. Политиците започнаха активно да се намесват в икономиката и леко я разрушават. Това заяви зам.-председателят на Българската търговско-промишлена палата и собственик на най-големия завод за производство на целулоза в България - Красимир Дачев. Коментарът му е във връзка с недостига на дървесина. "Т...

Заглавие: **Красимир Дачев: Българската икономика леко излиза от пазара**

Дата: 14.08.2022 09:03

Медия: [Dotbg.bg](#)

Газ ще има, без газ няма да останем. Сами направихме така, че да купуваме 10 пъти по-скъпа газ от миналата година. Така българската икономика леко излиза от пазара. Това ще се усети от предприятията, които изнасят. Това каза бизнесменът и зам.-председателят на БТПП Красимир Дачев. Според него след отпускарския сезон през октомври- ноември в Европа ще започнат много тежки протести срещу високите це...

Заглавие: **Скандален търг на "Булгаргаз" с начална цена от 380 лв./MWh**

Дата: 13.08.2022 14:32

Медия: [Асоциация на индустриалния капитал в България](#)

Асоциацията на организациите на българските работодатели (АОБР) намира търга на "Булгаргаз" с начална цена от 380 лв./MWh за скандален. Председателят на УС на БСК и председател на АОБР за 2022 г., по поръчение на АИКБ, БСК, БТПП и КРИБ, изпрати писмо до президента и министър-председателя, в което настоява Министерският съвет и кризисният щаб да преустановят хаоса и да започнат да вземат национално...

Заглавие: **Бизнесът намира търга на "Булгаргаз" с начална цена от 380 лв./MWh за скандален.**

Дата: 15.08.2022 09:08

Медия: [Вестник Земя](#)

Председателят на управителния съвет на Българската стопанска камара (БСК) и председател на АОБР за 2022 г., по поръчение на АИКБ, БСК, БТПП и КРИБ, изпрати писмо до президента и министър-председателя, в което настоява Министерският съвет и кризисният щаб да преустановят ситуацията, която организацията определя като "хаос", и да започнат да вземат национално отговорни решения, съобщ...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Икономиката ни се развива, въпреки черните сценарии на президент и служебно правителство**

Дата: 13.08.2022 10:48

Медия: [Дебати](#)

Въпреки изявленията, които дават президент, вицепрезидент и служебни министри, България не се намира в "хаос и разруха", а напротив – икономиката ни се развива, и то със забележителни темпове. Според данни на Националния статистически институт износът се увеличава, средната заплата расте а безработицата намалява. България е лидер по отношение на данъчната система в ЕС и това е едно основните ни ко...

Заглавие: **Лъчезар Борисов: Евростат показва на "Промяната" как не трябва да се лъже**

Дата: 13.08.2022 20:36

Медия: [ПИК](#)

Евростат показва на българските политици от последния редовен кабинет, как не трябва да се лъже обществото През изтеклите месеци много политици се хвалеха, че са превърнали България в лидера на ЕС по промишлено развитие и производство. Тези политици изграждаха тезата си стъпвайки на ръста на индекса на промишленото производство от месец май 2022 г., използвайки годишното му изменение и сравнявайки ...

Заглавие: **Криза: Милионерите се стопиха със 108**

Дата: 13.08.2022 20:33

Медия: [Flashnews.bg](#)

Със 108 е намалял броят на депозитите за над 1 млн. лева в банките през второто тримесечие на тази година спрямо същия период на 2021 година. Това става ясно от данни на Българската народна банка. Към края на юни тази година те са общо 1042 броя, а преди година са били 1150. Намалява и размерът на общата сума, която обхваща този размер влогове, от 3,050 млрд. лв. на 2,777 млрд. лв. От данните став...

Заглавие: **БЕХ купува от АЕЦ "Козлодуй" сградата, която ползва**

Дата: 28.07.2022 20:37

Медия: [Mediapool.bg](#)

Правителството разреши в четвъртък на АЕЦ "Козлодуй" да продаде на своя собственик "Българския енергиен холдинг" (БЕХ) своя сграда в София, която в момента компанията майка ползва срещу наем. Става въпрос за поземлен имот в центъра на столицата с площ 338 кв. м., заедно с намиращата се там сграда с разгърнатата застроена площ 1578 кв. м. БЕХ е заели интерес да купи имота, чиято стойност е близо 4.5...

Заглавие: **Афганистан планира да закупи около един милион барела петрол от Русия**

Дата: 15.08.2022 09:24

Медия: [Actualno.com](https://www.actualno.com)

Кабул планира да закупи около един милион барела петрол от Москва, заяви афганистанският министър на промишлеността и търговията Нуриддин Азизи пред РИА Новости. "Предложиме на Русия около един милион барела, ако тя може да изпрати повече, това не е проблем", каза той. Министърът добави, че проектът за нефт и газ ще бъде най-важният за афганистанската страна, допълва БГНЕС. се интересува от пости...

Заглавие: **КосоваПрес: Рафуна - Ако цената на електроенергията се повиши, бизнесът също ще увеличи цените си**

Дата: 13.08.2022 16:43

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

След искането на компанията KESCO до Службата за енергийно регулиране за увеличаване на цената на електроенергията председателят на Търговската камара на Косово Лулзим Рафуна предупреди, че ако се планира увеличаване на тарифите за електроенергия за бизнеса, цените на продуктите в страната ще се увеличат още повече, съобщава косовската агенция КосоваПрес специално за БТА. Цената на електроенергият...

Заглавие: **My Market – водеща верига магазини за хранителни стоки, създадена изцяло с български капитал**

Дата: 15.08.2022 09:30

Медия: [24 Часа](#)

My Market е една от водещите компании в бизнеса с търговия на дребно на хранителни стоки във Варна и региона. Създадена изцяло с българско участие през 2010 г., веригата стартира с четири магазина в морската столица. Сега под марката My Market функционират 34 търговски обекта, разположени в градовете Варна, Добрич, Аксаково и Белослав. За 12 години компанията се разраства с изключително бързи темп...

Заглавие: **ББР с нова кредитна програма за енергийна ефективност на малкия и средния бизнес**

Дата: 15.08.2022 09:04

Медия: [Списание "Логистика"](#)

Програмата е с размер 30 млн. лева и от нея ще могат да се възползват кандидатствалите по ОПИК малки и средни компании. Българската банка за развитие подпомага компаниите в сектор "Преработваща промишленост" у нас в прехода им към зелена и нисковъглеродна икономика чрез новата си програма "Енергийната ефективност на МСП". Нуждата от подобни инвестиции за малкия и средния бизнес вече не е само въп...

Заглавие: **Забавяне на икономиката и загуба на работни места**

Дата: 15.08.2022 08:09

Медия: [WOW Media](#)

Недвижимите имоти са най-популярното решение за предпазване от инфлацията Понижението на печалбите води до опити за свиване на разходите за труд чрез намаляване на работните места и на заплатите Банките са добре капитализирани Българската народна банка оповести данните за банковата система през първите шест месеца на годината. Продължава подготовката за очакваното забавяне на икономическата активн...

Заглавие: **ИПИ: Ръстът на заплатите не успява да надхвърли инфлацията през второто тримесечие**

Дата: 15.08.2022 09:00

Медия: [Econ](#)

Ръстът на заплатите не успява да надхвърли инфлацията през второто тримесечие, показва анализ на Института за пазарна икономика. Според института средният ръст на заплатите на годишна база през май и юни е по-бавен от този на потребителските цени, а още през април го надхвърля с едва 0,5 пункта. Ръстът на цените надхвърля този на средната брутна заплата с 4 пункта през май и с 3,2 през юни 2022 ...

Заглавие: **200 млн.лв. за собствени ВЕИ мощности ще получат българските компании по НПВУ**

Дата: 15.08.2022 10:13

Медия: [Грамофона](#)

Министерството на иновациите и растежа ще предостави на българските компании общо 200 млн. лв. за изграждане на ВЕИ мощности и съоръжения за производство и съхранение на енергия до 1 MWh. С мярката ще бъдат подкрепени МСП и малки дружества от целия икономически спектър с изключение на секторите "Селско, горско и рибно стопанство" и "Производство и разпределение на електрическа и топлинна енергия и..."

Заглавие: **Ръстът на заплатите не успява да надхвърли инфлацията през второто тримесечие**

Дата: 15.08.2022 10:48

Медия: [Икономически живот](#)

Анализът на Адриан Николов е от бюлетина на Института за пазарна икономика... През изминалите месеци в центъра на икономическия дебат застана ръстът на цените, и с право – България не е виждала повишения на индекса на потребителските цени от над 10% на годишна база от десетилетия. Това повдига въпроса дали динамиката на заплатите и доходите на домакинствата изпреварват ръста на цените, или напротив ...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 12)**

Заглавие: **Работодателите с остра позиция до властта: Търгът на "Булгаргаз" с начална цена от 380 лв./MWh е скандален**

Дата: 13.08.2022 09:10

Медия: [Конкурент](#)

Остра позиция на Асоциацията на организациите на българските работодатели за осигуряването на природния газ у нас. В писмо до президента Румен Радев и служебния министър-председател Гълъб Донев те наричат "скандален" търг на "Булгаргаз" за септември. "Булгаргаз" обявява търг с начална цена от 380 лв./MWh! Индустрията, топлофикациите и домакинствата изнемогват посред лято при цени от порядъка на 30...

Заглавие: **ИПИ: Бедност – инфлацията изяде дори и увеличените заплати**

Дата: 13.08.2022 18:09

Медия: [Regiona.bg](#)

Ръстът на заплатите не успява да надхвърли инфлацията през второто тримесечие, показва анализ на Института за пазарна икономика. Според института средният ръст на заплатите на годишна база през май и юни е по-бавен от този на потребителските цени, а още през април го надхвърля с едва 0,5 пункта. Ръстът на цените надхвърля този на средната брутна заплата с 4 пункта през май и с 3,2 през юни 2022 г....

Заглавие: **ЗАРАДИ ЦЕНАТА НА ГАЗА: "Неохим" спря работа, освобождават работници**

Дата: 13.08.2022 18:27

Медия: [Мироглед](#)

На фона на новата цена на природния газ - неясноти около бъдещето на торовия завод "Неохим". Преди дни той спря работа, вече са освободени и 61 от работниците. Това са 10% от работещите там. Ден, след като стана ясна новата цена на газа, на място отиде лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов, който се среща с ръководството на завода. Той заяви, че целта на бившите управляващи е била да убият индустрията на...

Заглавие: **"Неохим" освободи 61 служители заради скъпия газ**

Дата: 13.08.2022 16:58

Медия: [Euronews Bulgaria](#)

Заради непосилните цени на природния газ торовият завод "Неохим" освободи 61 служители и спря работа. Само ден след като КЕВР утвърди поскъпване на природния газ с 60% единственият в страната торов завод "Неохим" спря работа. А директорът е принуден да освобождава работници. За съжаление освободихме 61 души. С тази прогноза, която дадохме за септември за увеличение на цената на природния газ, може...

Заглавие: **Германският икономически министър: Фирмите да не отопляват офисите си до повече от 19 градуса**

Дата: 13.08.2022 21:37

Медия: [Vesti.bg](#)

Той предлага и забрана на отоплението на некомерсиални частни басейни, изключване на отоплението в общи части на обществени сгради, като фойетата, както и изключване на осветлението на билбордове между 22:00 и 6 часа. Германските фирми и обществени институции трябва да отопляват офисите си до не повече от 19 градуса по Целзий тази зима, за да помогнат за намаляване на потреблението на природен газ...

Заглавие: **Министър Росица Велкова: До края на годината Министерството на финансите ще успее да събере приходите в бюджета**

Дата: 15.08.2022 10:21

Медия: [Министерство на финансите](#)

"До края на годината Министерството на финансите ще успее да събере приходите в бюджета, но към момента не очакваме преизпълнение. Трябва да се положат максимални усилия от двете приходни администрации (НАП и Агенция "Митници"), за да можем да осигурим и да гарантираме изпълнението на приходите" – това казва в интервю за БТА министърът на финансите Росица Велкова. Тя коментира още, че месец юли е ...

Заглавие: **Искате стабилност? Подредете служителите си по важност!**

Дата: 15.08.2022 00:15

Медия: [Мениджър](#)

Когато пазарите страдат, съкращенията и реорганизациите на компаниите се увеличават. Много фирми намаляват разходите си и търсят начини да преодолеят надигащата се икономическа буря. Тъй като предприятията търсят възможности за намаляване на загубите, инвестициите в служители обикновено е първото, което се орязва. През последните повече от две години бизнесът премина през непредсказуеми прекъсвания...

Заглавие: **На 5000 лева скочи заплатата за готвач, ето в кой наш град**

Дата: 15.08.2022 09:26

Медия: [Блиц](#)

По морето все още можеш да пържиш риба за 2000 лева на месец и да работиш като готвач за 5000 лева. Обявите са реални, но достоверността им може да се провери само на място, пише [sofia24.bg](#). Ето какво гласят те: Търся за ресторант в Созопол главен готвач – работна заплата 5000 лева и готвач топла кухня – работна заплата 3000 до 4000 лева. Всичко осигурено. Също в Созопол се търси и работник кухня съ...

Заглавие: **Народът все по-беден**

Дата: 15.08.2022 09:08

Медия: [Вестник Земя](#)

Галопиращата инфлация изяде дори и увеличените заплати. Ръстът на заплатите не успява да надхвърли инфлацията през второто тримесечие, показва анализ на Института за пазарна икономика. Според института средният ръст на заплатите на годишна база през май и юни е по-бавен от този на потребителските цени, а още през април го надхвърля с едва 0,5 пункта. Ръстът на цените надхвърля този...

Заглавие: **Средната заплата расте с 13.4% през второто тримесечие, но изостава от инфлацията**

Дата: 15.08.2022 07:45

Медия: [Капитал](#)

Възнагражденията в частния сектор отново се увеличават по-бързо отколкото в държавния. Средната брутна заплата в страната отново е нараснала с двуцифрен темп през второто тримесечие и достига 1730 лв., показват данните на националната статистика. Възнагражденията са се увеличили средно с 13.4% в сравнение с март-юни миналата година, но продължават да изостават спрямо инфлацията. Най-високи остават з...

Заглавие: **Над 70% от работодателите в България не могат да си намерят кадри**

Дата: 15.08.2022 07:09

Медия: [Бизнес новините](#)

Пазарът на труда се нуждае от около 239 339 служители и специалистиНад 70% от българските работодатели се затрудняват при намирането на кадри. Това е един от основните изводи в първото за тази година проучване на Агенцията по заетостта за пазара на труда и потребностите на работодателите. Изследването обхваща компании от всички 28 области в страната, които оперират в 10 основни икономически сектор...

Заглавие: **На 5000 лева скочи заплатата за готвач, ето в кой наш град**

Дата: 15.08.2022 10:18

Медия: **Конкурент**

По морето все още можеш да пържиш риба за 2000 лева на месец и да работиш като готвач за 5000 лева. Обявите са реални, но достоверността им може да се провери само на място, пише sofia24.bg. Ето какво гласят те:Търся за ресторант в Созопол главен готвач – работна заплата 5000 лева и готвач топла кухня – работна заплата 3000 до 4000 лева. Всичко осигурено.Също в Созопол се търси и работник кухня съ...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **Галя Йончева за сина си Кристиан Таков: Кристиан щеше да бъде полезен на младите, които днес искат да променят България**

Дата: 13.08.2022 09:14

Медия: **Трета възраст**

Пред абсолвенти: "Не чакайте системата да се оправи и да ви решава проблемите. Пробвайте се вие." Кристиан Таков е роден на 7.VII.1965 г. в София. Завършва със златен медал Немската езикова гимназия в София и "Право" в Софийския университет, където е преподавател от 1992 г. по гражданско, семейно и търговско право в Юридическия факултет . Специализира в Хамбургския университет, в университета "Виа...

Заглавие: **Адвокатът на убийтия швейцарски бизнесмен: Случаят е много заплетен**

Дата: 13.08.2022 20:17

Медия: **Вестник Струма**

Швейцарският бизнесмен Удо Ланге беше намерен мъртъв в дома му, във вилното селище "Делта Хил" до Перник. Мъжът живее в България от години. Заради заличаване на следите, в първите часове не е било ясно, че става въпрос за убийство. По-късно днес излезе информация, че в този момент синът на Ланге е в ареста, след като прегазил човек на пътя. Бизнесменът е бил намерен мъртъв в четвъртък вечерта от с...

Заглавие: **Черна гора изгони руския посланик**

Дата: 13.08.2022 20:23

Медия: **Скандал**

Руският посланик в Черна гора беше обявен за персона нон грата. Той има шест дни да напусне територията на държавата. Посланик Владислав Масленников коментира действията на Черна гора в ефира на телевизионния канал "Русия-24" и отбеляза, че черногорските власти не са обяснили причините за решението си. Той заяви, че експулсирането ще се отрази негативно на развитието на отношенията между двете дър...

Заглавие: **Парамов пита "Харвард" завършил ли е Асен Василев престижния университет**

Дата: 13.08.2022 17:05

Медия: **Пирин press**

Финансистът Кольо Парамов, който започна собствено разследване за това дали экс вицепремиерът Асен Василев има наистина диплома от "Харвард" изпрати официално запитване до Харвард завършил ли е Василев престижния университет. Ето как изглежда приложението от него документ без редакция: "Чрез извънредния и пълномощен посланик на САЩ в Р. България г-жа Херо Мустафа, до Ректора на университета "Харвард...

Заглавие: **Заради цената на газа - фермери торят с утайка от кафе вместо с торове**

Дата: 13.08.2022 21:15

Медия: **Dnes.bg**

Дребни земеделци в Албания се връщат към подобни методиЗаради пандемията и последвалата война в Украйна цените на торовете в световен мащаб са поскъпнали неколkokратно, а това принуждава фермерите да търсят алтернативен начин за наторяване на земеделските площи. Заради скъпият природен газ най-големият завод за торове в света, който се намира в Германия - BASF, спря производството на амоняк - осн...

Заглавие: **Как италианка се опитва да бъде идеалният кандидат в България**

Дата: 14.08.2022 12:38

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

Вижте историята на Николета Бисаро"Като цяло смятам, че добрият лидер трябва да умее да печели доверието на колегите, като слуша внимателно, говори искрено - конкретно и се отнася към всички с уважение. Вярвам, че съставките за създаване на по-безопасна, по-продуктивна и ефективна работна среда са: запазване на скромността, самокритика и конфронтация с проблемите", споделя Николета Бисаро в откров...

Заглавие: **Министърът на финансите: Трябва да се реструктурират разходите, в противен случай ще се вдигнат данъците**

Дата: 15.08.2022 10:03

Медия: [Бургас 24](#)

Подготвяме се интензивно за приемане на еврото, като се работи с целева дата 1 януари 2024 година. Това заяви служебният министър на финансите Росица Велкова в интервю за БТА.Създадена е междуведомствена работна група, която да подготви проектозакон за приемане на еврото. Очаква се комуникационната стратегия за еврото да бъде приета в близките седмици. Работи се и на техническо ниво съвместно с БН...

Заглавие: **Финансовият министър: Подготвяме се интензивно за приемане на еврото**

Дата: 15.08.2022 08:50

Медия: [Pariteni](#)

Инфлацията ще остане двуцифрена, прогнозира Росица ВелковаПодготвяме се интензивно за приемане на еврото, като се работи с целева дата 1 януари 2024 година. Това заяви служебният министър на финансите Росица Велкова в интервю за БТА.Създадена е междуведомствена работна група, която да подготви проектозакон за приемане на еврото. Очаква се комуникационната стратегия за еврото да бъде приета в близк...

Заглавие: **Явор Божанков: Радев връща Борисов на власт**

Дата: 15.08.2022 10:20

Медия: [Факти](#)

По думите му тезата на левицата по отношение на "Газпром" не е политически мотивиранаБСП няма да се коалира с ГЕРБ, ДПС, "Възраждане" и ИТН. Това заяви народният представител от "БСП за България" в 47-то Народно събрание Явор Божанков в ефира на "Здравей, България" по Нова ТВ. "Ще работим с всеки друг, готов да довърши съдебната реформа и който застава срещу корупционния модел", каза Божанков. "Ре...